

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

(از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رتبہ)

ربوہ ۲۸ دسمبر بوقت سوا دس بجے صبح

پرسوں اور کل حضور کو اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو جاتی رہی۔ رات نیند ٹھیک طرح نہیں آئی۔ اس وقت بھی کچھ ضعف کی شکایت ہے۔

احباب جماعت نہایت التزام سے اپنے رب کے حضور دعاؤں میں لگے رہیں تا وہ قادر و شافی خدا اپنی خاص قدرت شفاء سے حضور کو کامل و عاجل شفاء عطا فرمائے۔ آمین  
خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد ربوہ

# جلد سالانہ پر احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنی کوشش کریں

از حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ ایدٹیشنل ناظر اصلاح دارشاد ربوہ

جیسا کہ قبل ازیں الفضل میں متعدد اعلانات کے علاوہ خطوط کے ذریعہ بھی احباب اور جماعتوں کو اس امر کی اطلاع دی جا چکی ہے کہ امسال ملک میں بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کی بناء پر ہمارے مجبوری جلد سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی کی گئی ہے۔ یعنی اس سال ہمارا جلسہ سالانہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۵۹ء کی بجائے ۲۲، ۲۳، ۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار منعقد ہوگا چونکہ تاریخوں کی تبدیلی غیر معمولی حالات میں ایک اہم ملکی مصلحت کی بناء پر کی گئی ہے اس لئے بہت ممکن ہے کہ ان دوستوں کو اس دفعہ کچھ وقت اور مشکل محسوس ہو جو سالہا سال سے جلسہ کی اصل تاریخوں پر آنے کے عادی تھے اور شروع سال سے ہی ان تاریخوں پر آنے کے لئے اپنی ذہنی تیاری کے علاوہ اپنی رخصت اور فرصت کا انتظام بھی کر لیا کرتے تھے اسی طرح جلسہ کی نئی تاریخوں پر خصوصاً تعلیمی اداروں میں عام رخصتوں کی سہولت ویسی نہیں جیسے دسمبر میں ہوا کرتی ہے۔ ان حالات میں یہ ممکن ہے کہ اگر جماعتوں اور دوستوں نے اس دفعہ جلسہ سالانہ میں شرکت کیلئے خاص عزم اور بیداری کا ثبوت دیا تو جلسہ کی عام حاضری میں کچھ فرق پڑ جائے لہذا اس امکان کے پیش نظر تمام جماعتوں کے امراء و عہدیدان اور سلسلہ کے مریبان اور کارکنوں کو یہ تحریک کرتا ہوں کہ وہ ان غیر معمولی حالات میں جلسہ پر آنے کیلئے احباب کو غیر معمولی طور پر تحریک کرتے رہیں اور خود بھی اور جماعت کے علاوہ دوسرے دوستوں کو بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کیلئے توجیہ دلائیں اور انہیں ساتھ لائیکل کوشش کریں تاکہ اس سال حاضری کم نہ ہو بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے بھی بڑھے۔ (مرزا شریف احمد ایدٹیشنل ناظر اصلاح دارشاد)

## درخواست دعا

مکرم ڈاکٹر میسر مہر احمد صاحب نے مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۹ء بروز جمعہ المبارک فضل عمر ہسپتال ربوہ میں میری نانا صاحبہ عمر (والدہ حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب درد مرحوم کی دائیں آنکھ کا آپریشن کیا ہے آپریشن بفضلہ تعالیٰ کامیاب رہا ہے۔ احباب جماعت کا خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں جلد شفا یاب فرمائے۔ آمین  
(خاکسار رشید احمد ربوہ)

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کے روٹ پر مٹوں کی خوشاب سے جو ہر آباد تک توسیع ہو گئی ہے۔ ۲۶ دسمبر ۱۹۵۹ء سے کمپنی نے جو ہر آباد سے اپنی سروس شروع کر دی ہے احباب نوٹ فرمائیں اور حسب سابق کمپنی کے ساتھ تعاون فرمائیں تاکہ یہ بیجر کمپنی ناز



# طقتی نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے

جس وقت ہندوستان خاص کر سابقہ پنجاب میں طاعون زدہ دن پر تھی تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بدیعہ اہام جزدی کے آپ کو ماننے والے طاعون سے محفوظ نہیں کئے۔ چنانچہ آپ نے اس وقت اپنا مشہور رسالہ کشتی نوح شائع کیا اور اس میں اس انجلی جنر کی بناء پر بڑی تضحی سے اس بات کو دنیا کے سامنے پیش کیا۔ حکومت نے ان دنوں طاعون کے ٹیکہ کے لئے بڑی وسعت سے سامان کیا تھا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جہاں ٹیکہ کی افادت سے انکار نہیں کیا تھا۔ وہاں آپ نے حکومت سے اس نذر بھی کی تھی کہ وہ احمدیوں کو ٹیکہ پر مجبور نہ کرے۔ اللہ تعالیٰ نے خبر دی ہے کہ احمدی جس کا ایمان پختہ ہے۔ یقیناً اس بلا سے محفوظ رہے گا۔ چنانچہ آپ کا یہ نشان اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمیشہ تک کے لئے قائم ہو گیا ہے کیا جیسا کہ آپ نے فرمایا تھا ویسا ہی ہوا۔ احمدی عموماً اس مرض سے محفوظ رہے اور جہاں دوسرے علاقوں میں طاعون بڑے زور شور سے پڑی وہاں قادیان پر اس کا حملہ بالکل خفیف رہا۔ اور خاص طور پر آپ کا گھر اس سے کلی طور پر محفوظ رہا اور جس نے بھی اس "اللائ" میں پناہ لی وہ بھی طاعون سے محفوظ رہا۔

جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ آپ کی صداقت کا ایک عظیم نشان نشان ہے۔ اور اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ یہ بات اللہ تعالیٰ کی طرف سے تھی اور جو بات اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہو وہ پوری ہو کر رہتی ہے اور کسی طرح ٹل نہیں سکتی۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا۔

قدرت سے اپنی ذات کا دیتا ہے حق ثبوت اس بے نشان کی چہرہ نمائی یہی تو ہے جس بات کو کہے کہ وہ نکلیں یہ ضرور قطع نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے

دا شہتہار ۲۱ مارچ ۱۹۵۹ء  
اللہ تعالیٰ کی مسیحی کا یہی بہترین ثبوت ہے کہ وہ اپنے بندوں کے ذریعہ ایک بات کہتا ہے کہ ایسا ضرور ہوگا۔ تو ویسا ہی ہوتا ہے۔ اور ذرا بھی آگے پیچھے نہیں ہوتا۔ طاعون کا معاملہ بھی ایسا ہی تھا۔ اللہ تعالیٰ نے داناؤں کو اس کا ایک علاج ٹیکہ سوجھایا تھا چنانچہ کلی طور پر نہ ہی۔ ایک بڑی حد تک یہ ٹیکہ ہر جگہ کامیاب ہوتا رہا ہے۔ اور آج تمام دنیا کی ہواٹ طاعون کے متعلق یہ ہے کہ جہاں کسی وقت اس موذی مرض سے گھروں کے گھر تباہ ہو گئے اور دیار دامنا

نہ دہلا ہو گئے۔ آج اس پر قابو پایا گیا ہے اور آج کورسال میں دو تین سو سے زیادہ تمام دنیا میں اس مرض کے کیس نہیں ہوتے۔ اس سے ظاہر ہے کہ ٹیکہ جو اس مرض کے علاج کے طور پر ایجاد کیا گیا تھا وہ واقعی پُر اثر تھا اور اس وقت کے لوگ آپ کو بتائے کہ اس سے بہت فائدہ ہوا تھا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس وقت جب ٹیکہ کا علاج حکومت نے وسیع پیمانہ پر شروع کر رکھا تھا اور اس سے اچھے نتائج پیدا ہو رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر یہ اعلان کیا کہ طاعون میرے گھر میں داخل نہ ہوگی۔ جس کی بنیاد اس اہرام پر تھی کہ

انی احافظ کل من فی الدار۔

آپ نے صرف اعلان ہی نہیں کیا بلکہ حکومت سے استدعا کی کہ ہم ٹیکہ کی تاثیر کے منکر نہیں اور نہ ہمارا ارادہ حکومت کی نافرمانی ہے کیونکہ حکومت ان دنوں میں حکماً ٹیکہ لگاتی تھی اس لئے حکومت کو یہ خیال نہ کرنا چاہیے کہ ہم اس کی نافرمانی کی وجہ سے ٹیکہ نہیں لگواتے بلکہ ہم اس حکیم اول کی اس بات کی صداقت ظاہر کرنا چاہتے ہیں کہ جو شخص بھی "اللائ" میں داخل ہوگا۔ اس پر طاعون کوئی اثر نہیں کرے گی اس لئے اگر میرا کوئی مرید ٹیکہ نہ لگوائے تو اس کو نافرمانی پر محمول نہ کیا جائے اور نہ اس کا یہ مطلب سمجھا جائے کہ ہم ٹیکہ کی تاثیر سے انکار کرتے ہیں۔

خود کرنا چاہیے کہ سارے ملک میں طاعون کی آگ بھڑک رہی ہے۔ کوئی شہر کوئی قریہ کوئی گاؤں اس کے شعلوں سے محفوظ نہیں ہے۔ حکومت کی طرف سے ٹیکہ کا انتظام مؤثر ثابت ہو رہا ہے۔ ایسے وقت میں ایک خدا کا بندہ یہ دعوے کرتا ہے کہ ہم ٹیکہ نہیں لگوائیں گے اور ہم کو اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ جو شخص بھی تیرے گھر میں ہوگا وہ طاعون سے محفوظ رہے گا۔ ہم دنیا کو اللہ تعالیٰ کا یہ نشان دکھانا چاہتے ہیں۔ کیا کوئی انسان دنیا میں ایسا ہے جو اس تضحی سے ایسا دعوے کر سکے۔ کیا اس سے ثابت نہیں ہوتا کہ اللہ تعالیٰ ہی نے اپنے بندے سے یہ بات کہی تھی وہ دن ایک انسان قعیف البنیان کی کیا بساط ہے کہ وہ اتنا بڑا دعوے کرے۔ ایسا تو وہی انسان دعوے کر سکتا ہے جس کو اپنے قول پر سو فی صد یقین ہو۔ جس کو حق الیقین حاصل ہو کہ یہ بات

میری طرف سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس کی طرف سے ہے جو ہر شے پر قادر ہے۔ اس کی طرف سے ہے جس نے سورج چاند اور ستاروں کے بنائے ہیں۔ جس نے زمین بنائی ہے اور اس میں سے طرح طرح کی روئیدگی پیدا کی ہے۔ جو اس بات پر قادر ہے کہ ایک ہی زمین سے بکائوں کے کڑوے پھل پیدا کرے اور اسی سے آم اور سیب جیسے شیریں اور خوشبودار میوؤں کے درخت نکالے۔ وہی قادر مطلق خدا تعالیٰ ہے یہ بھی کر سکتا ہے کہ جب ہر طرف طاعون کے شعلوں ملک کو جھلس رہے ہوں ایک گھر کو ان شعلوں سے کلی طور پر محفوظ کر دے۔ یہ حق الیقین تھا اور یہ حق الیقین اس لئے تھا کہ آپ نے اللہ تعالیٰ سے کلام کیا تھا۔ جس نے آپ کو خبر دی تھی کہ تیرا گھر ہر حال طاعون کے شعلوں سے محفوظ رہے گا۔ ساری دنیا کو سنا دو یہ بات ہماری ہے۔ یہ ٹل نہیں سکتی۔ ایسا ہی ہوگا اور ضرور ایسا ہی ہو کر رہے گا

## چنانچہ

تاریخ اس امر کی ثابت ہے کہ

انی احافظ کل

من فی الدار

کی پیشگوئی سو فی صدی پوری ہو کر رہی۔ اور ساری دنیا نے دیکھ لیا کہ اللہ تعالیٰ کی بات نہیں ٹلی۔ اور جیسا کہ آپ کے مندرجہ بالا اشعار میں بتایا گیا ہے۔ یہی چیز اللہ تعالیٰ جو اپنے بے نشان ہے اور ظاہر حواس سے جس کو

محسوس نہیں کیا جاسکتا اس اللہ تعالیٰ کی ہستی کا عظیم الشان نشان ہے۔ اللہ تعالیٰ ایک غیر محدود ہستی ہے۔ وہ ہمارے محدود احساسات سے محسوس نہیں ہو سکتا البتہ وہ اپنی ہستی کا ثبوت ہم پہنچاتا ہے اور وہ اسی طرح ہم پہنچاتا ہے کہ وہ اپنے بندوں کے ذریعہ کوئی بات کہتا ہے کہ یہ ہو کہ کہہ سکی اور وہ بات ہو کر رہتی ہے۔ کسی طرح نہیں نکلتی۔ اس سے ثابت ہو جاتا ہے کہ یہ بات بنائی نہیں گئی بلکہ اسی قادر مطلق کی طرف سے بتائی گئی ہے جو علم ہے اور جو خیر ہے جو حکیم ہے اور قادر ہے جو جو چاہے کرتا ہے اور کر سکتا ہے۔

اس سے ثابت ہے کہ جو لوگ اللہ تعالیٰ کے بندوں کی پیشگوئیوں کو بھی نجومیوں اور یوے لگانے والوں کی باتیں سمجھ کر معمولی باتیں سمجھتے ہیں وہ کس قدر غلطی پر ہوتے ہیں۔ کس طرح اللہ تعالیٰ کے وجود کے وجود کے واحد ثبوت کو نظر انداز کر دینا چاہتے ہیں۔ ایک محدود حواس والا وجود ایک غیر محدود وجود کو اس کے سوا اور کس طرح دیکھ سکتا ہے۔ "خرموسی صافحاً" کو پیش نظر رکھنا چاہیے۔ کہ کس طرح ذرا سی تجلی سے حضرت موسیٰ علیہ السلام جیسا نبی اپنے اوسان کھو دیتا ہے۔ ایسے لا محدود وجودوں کا جلوہ تو اس کی بتائی ہوئی باتوں کے سوا ہو ہی نہیں سکتا۔

# قومی فرض

احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی معلومات دو سہروں

تک پہنچانے کے لئے اخبار الفضل کی اشاعت کو

وسعت دیجئے

آپ خود بھی اخبار خرید کر پڑھئے اور دوسروں کو بھی اس کے

خریدنے کی تلقین کیجئے۔ یہ آپ کا قومی فرض ہے

(منیجر الفضل)

## دعائے مغفرت

برا دردم مولوی رشید احمد صاحب چغتائی سابق مبلغ بلاد عربیہ کی چھوٹی صاحبہ محترمہ عاتقہ بی بی صاحبہ بیوہ محترمہ منشی بدر الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۵۹ء کو قریباً ۸۰ کی عمر میں وفات پائی ہیں انشاء اللہ وانا انیس دا جعون۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمادے اور ان کے درجات بلند ہوں۔ آمین

(خود رشید احمد)



# جماعت احمدیہ کی خصوصیات

ازمکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل انجارج احمدیہ مسلم مشن گلگتہ

انیسویں صدی نہ صرف عالم اسلام کے لئے بلکہ مذہبی لحاظ سے تمام دنیا کے لئے ایک انتہائی مصیبت کی صدی تھی۔ اور مذہب کے انہی دالوں پر ایک باہمی طاری تھی۔ لوگ غیر معقول مذہبی اعتقادات کو ماننے کے لئے ہرگز تیار نہ تھے۔ کیونکہ یہ ایسا نازک وقت تھا۔ جب دانشمندان نے ہر چیز کو عقل کی کسوٹی پر رکھا۔ اور انہوں نے یہ فیصلہ کیا کہ مذہب عقل کا دشمن ہے۔ کیونکہ جملہ مذاہب کو راتہ رات تھکید اور خلافت عقل اور کو ماننا جزو ایمان قرار دے رہے تھے۔ چنانچہ کرنت ٹالسٹائے نے اس پہلو سے عیسائیت پر اعتراض کیا اور کہا کہ سچا مذہب سچائی کے اور عقل کے خلاف نہیں ہو سکتا۔ اسلام بھی اس وقت مشکلات سے دوچار تھا۔ اور خود مسلمانوں میں بھی بہت سے غیر معقول عقائد آچکے تھے۔ اور مسلمان اپنے آپ کو مردہ سمجھ چکے تھے۔ بلکہ علامہ حالی نے تو اسلام کے باغ کو اجڑا ہوا۔ اور دیران باغ سمجھ کر اس کا مرنے بھی کہہ دیا۔

مذہب کے مخالفین پورے زوروں پر تھے اور انہیں یقین ہو چکا تھا۔ کہ عنقریب مذہب کے نام لیا اور اسے بڑا ہوک خور ہی اس سے قطع تعلق کر لیں گے۔ لیکن وہ خدا جس نے سچے مذاہب کے قیام کے لئے مختلف ملکوں میں اپنے پیغمبروں، نبیوں اور رسولوں کو لاکھوں کی تعداد میں بھیجا تھا۔ اس حالت کو دیکھ کر خاموش نہ رہ سکا۔ اور اس نے اپنے وعدوں کے موافق میں اس باہمی کے وقت روحانی برکت و نور کا ایک عظیم الشان سرچشمہ پنجاب کی سرزمین قادیان میں ظاہر کر دیا۔ آخری زمانہ کے اس مصلح اور تمام اقوام کے موعود کا نام نامی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام ہے۔

اس مقدس و مطہر وجود نے اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق مذہب کی تائید میں کام شروع کیا۔ ۱۹۰۷ء میں اپنے گد چند لوگوں کو جمع کیا۔ ان کی روحانی تربیت کی۔ اور ان چتر جمع ہونے والے لوگوں پر یہ آشکار کیا۔ خدا تعالیٰ نے انہیں ہر قسم کا تمکین دیا۔ اور مذہب کی ترویجی نیا کو سمجھانا ہرگز۔ ان جیسے موعود سے داسے

افراد کو ایک جماعت میں منسلک کیا جس کا نام جماعت احمدیہ رکھا۔ اور اس جماعت کا مقصد وحید مذہب کی اشاعت اور ترویج قرار دیا۔ باقی جماعت حضرت مسیح موعود نے عقلی اور نقلی دلائل سے ثابت کیا۔ کہ ان کا کوہ صرف مذہب کی ضرورت ہے بلکہ اس کے بغیر اپنی روحانی تشنگی کو دور نہیں کر سکتا۔ چنانچہ حضور نے توفیق ایزدی سے عظیم الشان کام یہ کیا کہ ہریت و اتحاد کے

تلاطم مخمدر کو جس کی ذمہ دہر کہ وہ خواہ وہ ہندو ہو یا عیسائی یہودی ہو یا مسلمان بہاچارہ تھا ایک زبردست بند کے ساتھ روک دیا۔ اور اپنے زندہ خدا کے زندہ معجزات و نشانات دکھا کر اس کی ہمتی پر ایمان پیدا کر دیا۔ دنیا معجزہ کو تصدیق دینے اور اپنے ذہنوں کی جاننا زاد اعتقادی کی یاد سمجھتی تھی۔ لیکن آپ نے اسے یہ حقیقت ثابت کرتے کرتے لئے ہر شکر صداقت کو نشان نمائی کے میدان میں

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### والدہ کی خدمت

ایک زلم کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں یہ شکایت پیش ہوئی کہ وہ اپنی والدہ کی خدمت نہیں کرتا۔ اس پر حضور علیہ السلام نے اپنے دست مبارک سے مندرجہ ذیل خط تحریر فرمایا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو ان نیک نصائح پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشے۔ امین تو امین خاکسار۔ شیخ محمد حنیف ابن شیخ کلیم بخش صاحب مرحوم

"السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ"

مجھے کو یہ بات سن کر بہت رنج ہوا ہے اور دل کو سخت صدمہ پہنچا کہ تم اپنی والدہ مسماہ "مٹی" کی کچھ خدمت نہیں کرتے اور سختی سے پیش آتے ہو۔ اور کھلے لہجے دیتے ہو۔ تمہیں یاد رہے کہ یہ طریق اسلام کا نہیں ہے۔ خدا اور اس کے رسول کے بعد والدہ کا وہ حق ہے جو اس کے برابر کوئی حق نہیں۔ خدا کے کلام سے معلوم ہوتا ہے کہ جو والدہ کو بدزبانی سے پیش آتا ہے اور اس کی خدمت نہیں کرتا۔ اور نہ ہی اطاعت کرتا ہے وہ قطعی طور پر سزا میں ہے۔ تم خدا سے ڈرو موت کا اعتبار نہیں ہے۔ ایسا نہ ہو کہ بے ایمان ہو کر مردہ حدیثوں میں آتا ہے۔ کہ بہشت مال باپ کے قدموں کے نیچے ہے۔ اور ایک حدیث میں ہے کہ ایک شخص کی والدہ کو رات کے وقت پیاس لگی تھی۔ اس کا بیٹا اس کے لئے پانی لے کر آیا۔ اور وہ سوئی۔ بیٹے نے سب نہ سمجھا کہ اپنی والدہ کو جگائے تمام رات پانی لے کر اس کے پاس کھڑا رہا۔ کہ ایسا نہ ہو کہ وہ کھا وقت جاگے اور پانی مانگے اور اس کو تکلیف ہو۔ خدا نے اس کی خدمت کے لئے اس کو بخش دیا۔ سو سمجھ جاؤ۔ کہ یہ طریق تمہارا اچھا نہیں ہے۔ اور انجام کار ایک خدا اب میں گرفتار ہو جاؤ گے۔ اور اپنی عورت کو بھی کہو کہ تمہاری والدہ کی خدمت کرے اور بدزبانی نہ کرے۔ اور اگر بازنہ آئے تو اس کو طلاق دے دو۔ اگر تم میری ان نصیحتوں پر عمل نہ کرو تو میری عورت کہتا ہوں کہ عنقریب تمہاری موت کی خبر نہ سنوں۔ تم نہیں دیکھتے کہ خدا تعالیٰ کا قہر زمین پر نازل ہے۔ اور کھانوں دنیا کو کھلنے جاتی ہے۔ ایسا نہ ہو کہ اسی عمل کی وجہ سے طاعون کا شکار ہو۔ اگر تم اپنے مال سے اپنی والدہ کی خدمت کر دے۔ تو خدا تمہیں برکت دے گا۔ یہ وہی والدہ ہے۔ کہ جو دعاؤں کے ساتھ تمہیں ایک مصیبت سے بچا تھا۔ اور ساری دنیا سے زیادہ تم سے محبت کی۔ پس خدا اس گناہ سے درگزر نہیں کرے گا۔ جلد توبہ کر دے جلد توبہ کرو۔ ورنہ خدا اب نزدیک ہے۔ اس دن بچتا ڈرے گا۔ دنیا بھی جلتی اور ایمان بھی۔ میں نے باوجود کم فرستی کے یہ خط لکھا ہے خدا تمہیں اس لعنت سے بچاؤ۔ جو نازنوں پر پڑتی ہے۔ اگر تمہاری والدہ بد زبان خراب ہے۔ اور تمہیں ہی بد خلقی کرتی ہے۔ خواہ کیسے ہی تمہارے نزدیک برکت ہے وہ سب ایمان اس کو صحت میں۔ کیونکہ ان کے حق ان تمام باتوں سے بڑھ کر ہیں۔ تمہاری خوش قسمتی ہوگی کہ میری اس تحریر کو پڑھ کر توبہ کرو۔ اور سخت بد قسمتی ہوگی کہ میری اس تحریر سے فائدہ نہ اٹھاؤ۔

خاکسار۔ مرزا غلام احمد مسیح موعود ۱۲ فروری ۱۹۰۷ء

دعوت مقابہ دی۔ جس کے لئے کسی کو جسے آسانی کی جوأت نہ ہوئی۔ یہاں تک کہ آپ نے بہت دھج اور زور دار الفاظ میں فرمایا۔

"اس تاریکی کے زمانہ کا نور میں ہی ہوں جو شخص میری پیروی کرتا ہے۔ وہ ان گڑھوں اور خندقوں سے بچا یا جائے گا۔ جو شیطان کے تاریکی میں چلتے والے کے لئے تیار کئے ہیں۔ مجھے اس نے بھیجا ہے۔ تا میں امن اور علم کے ساتھ دنیا کو سچے خدا کی طرف راہبری کروں۔ ... مجھے اس نے حق کے طالبوں کی تسلی کے لئے آسمانی نشان بھی عطا فرمائے ہیں۔ اور میری تائید میں اپنے عجیب کام دکھلائے ہیں۔ اور غیب کی باتیں اور آئندہ کے بھید ... میرے پرکھوئے ہیں اور پاک معارف و علوم مجھے عطا فرمائے ہیں۔"

سید ہندوستان میں ہیں جماعت احمدیہ کی سب سے بڑی خصوصیت جو دیگر جماعتوں سے اسے ممتاز کرتی ہے یہ ہے کہ جماعت احمدیہ پرانے قہوں کو پیش نہیں کرتی۔ بلکہ علم و معرفت کی روشنی میں ایک نئے خدا کو پیش کرتی ہے۔

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے علم و معرفت کے ذرائع پر بھی بحث فرمائی۔ اور علمیات کے ایسے امور بتائے جن سے عقل اور مذہب کا رشتہ معلوم ہوتا ہے۔ آپ نے قرآن مجید کی رو سے علم کے تین ذرائع بیان فرمائے۔

علم الیقین۔ عین الیقین۔ حق الیقین

اور آپ نے بتایا کہ ایک فلاسفر کو علم الیقین حاصل ہو سکتا ہے۔ لیکن اسے حق الیقین حاصل نہیں ہو سکتا۔

فلسفہ علمیات کی بحث کانٹ کے زمانہ سے شروع ہوتی ہے۔ چنانچہ کانٹ نے Critique of pure Reason

میں لکھا ہے کہ ہم اشیاء کے خواص کو جان سکتے ہیں۔ مگر اس کی کنہ تک نہیں پہنچ سکتے۔ ہمارا علم محسوسات۔ اور اس اور فہم مخصوص طریقہ ہائے استخراج کا نام ہے۔ لیکن جتنی بذات خود کیلئے وہ ہمارے ادراک سے باہر ہے۔ فلسفہ حیرت و استعجاب سے شروع ہوتا ہے۔ اور اس عالم کی کنہ معلوم کرنا چاہتا ہے لیکن ظاہر ہے کہ وہ اس ظاہری مادہ سے ماوراء ہستی کو معلوم نہیں کر سکتے۔

تایم سانس کو پھر بھی ایسے وجودوں پر ایمان لانا پڑتا ہے۔ جو محسوسات کی حد سے باہر ہیں۔



مثلاً ایچر جنی مادہ کے انتہائی تجزیہ کے بعد  
برق پاروں کا وجود مادہ کے انتہائی تجزیہ کے  
بعد سائنس نے ثابت کیا ہے کہ یہ سحر کراہ  
رقصاں برق پارے ہوتے ہیں۔ لیکن قرآن مجید  
نے آج سے چودہ سو سال پہلے اس حقیقت  
لئے الفاظ کے ذریعہ پردہ اٹھایا ہے  
اللہ نور السموات والارض  
پس فلسفہ اور سائنس علم الیقین سے  
آگے نہیں رہتے۔ لیکن اجماع ایک ایذا  
اور تسلسل عیش پیغام دیتی ہے۔ وہ پیغام محبت  
سے شروع ہوتا ہے۔ عقل کی بلند پروازیوں  
کا ساتھ دیتا ہے۔ فطرت کی پارسائی ہے  
اور انا المؤمنون کا نعرہ بلند کرتا ہے۔  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے  
ہیں :-

”کیا یہ سچ نہیں کہ اس زندہ  
خدا کا انا المؤمنون جو دکھنا وہ  
معرفت وہ مرتبہ عطا کرتا ہے۔  
کہ اگر تمام دنیا کے فلاسفوں کی  
زائمشہ سنا ہی ایک طرف رکھیں  
اور ایک طرف انا المؤمنون جو  
خدا کا دکھنا تو اس کے مقابلے میں  
وہ تمام دفتر بیچ میں جو فلاسفر  
کھلا کر اندھے رہے وہ ہمیں کیا  
بشارت دیں گے؟“

(اسلامی اصول کی فلاسفی)

پس یہ ایک عظیم الشان خصوصیت  
ہے جو صرف اور صرف جماعت احمدیہ  
میں پائی جاتی ہے کہ وہ انسان کو علم الیقین  
کے مرتبے پر پہنچا کر خدا سے  
ملا دیتی ہے۔  
جماعت احمدیہ کی دوسری خصوصیت  
یہ ہے کہ اس جماعت میں شائستگی اور  
مذہب کو صرف عقیدے اور خیالات تک  
محدود نہیں رکھتے بلکہ مذہبی احکام پر  
کا حقہ عمل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔  
کلکڑ کے سکھوں نے ماہ نومبر میں حضرت بابائے  
صاحبہ کا جنم دن بڑی شان سے منایا۔  
میں بھی ان کے بعض اجلاسوں اور تقریبات  
میں شامل ہوا۔ ایک مخصوص اجتماع آرمین  
وزیر بجا بیاں کی صدارت میں ہوا جس  
میں بابا جی کی سوچ حیات پر تقاریر ہوئیں  
تقاریر کے بعد صدارتی تقریر میں لارڈ  
میر چند صاحب کھنہ وزیری بجا بیاں نے  
فرمایا کہ بابا جی کے جو حالات بیان کئے  
گئے ہیں ان پر عمل کیا جائے تو  
دن جلیوں کا کچھ ناکندہ ہو سکتا ہے۔  
میں سچ تو یہ ہے کہ ہم تڑپے بہت  
کچھ کہتے ہیں لیکن ہمارا کردار اس کے  
مطابق نہیں ہوتا۔ یہ شک تمام مذاہب  
میں ملتا ہے۔ نالہ خدا کا ہی نام ہے جس

لیکن غور کرنے سے معلوم ہو گا کہ یہ دعویٰ  
محض ہماری زبانوں پر ہوتا ہے۔ کیونکہ باوجود  
ہم خدا کے ماننے کے دن اور رات گناہ کرتے  
ہیں اور ہمیں کبھی خیال نہیں ہوتا کہ یہ گناہ  
کے ہم خدا کی نافرمانی کر رہے ہیں۔  
اس کا وجہ یہ ہے کہ لوگوں کے ذہن پر  
صرف خدا کا نام ہے۔ وہ وہ دل سے  
خدا کو نہیں مانتے۔ اگر وہ دل سے خدا کو  
مان رہے ہوتے تو ان میں گناہ پاپ اور خدا  
کی نافرمانی اس قدر عام نہ ہوتی جس قدر  
دیکھنے میں آ رہی ہے۔  
مجھے یہ امر بیان کرنے میں دل سرت  
ہے کہ جماعت احمدیہ کے دعوے صرف  
زبان تک محدود نہیں بلکہ اس جماعت کے  
مقبول وراثی ایک زندہ خدا پر کامل یقین رکھتے ہیں  
اور اس امر پر بھی یقین رکھتے ہیں کہ ان تمام اعمال کا جو ہم اس  
دنیا میں کرتے ہیں۔ ہمیں جاب دینا ہے۔ پھر رحمہ سے۔  
کہ جماعت میں سیکڑوں نہیں ہزاروں۔ یہ  
افراد ہیں جن کی دعاؤں کو خدا نالہ استقامت  
اور قبول فرماتا ہے۔

تاریخ آرام آج دنیا میں ایک عظیم الشان  
فادہ پائے جس سے مجرب و کاسکون  
ختم ہو چکا ہے اور سب قومیں بے چین کی  
زندگی بسر کر رہی ہیں۔ لیکن اسلام اور صرف  
اسلام میں آس بر آس اور بے چین کی علاج  
موجود ہے۔ چونکہ خود اسلام سے وابستگی  
کے مدعی اسلامی تعلیم سے دور جا چکے ہیں۔  
اس لئے خدا تعالیٰ نے ان تعلیمات کو اجاگر  
کرنے کے لئے ایک عظیم الشان انسان کو بھیجا  
ہے جس نے دنیا کے سامنے روحانی اور  
جسمانی بیماریوں کا دوا اور کثیر شہادتیں کیا  
ہے جو آج سے تیرہ سو سال پیشتر ان  
جی حالات میں سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ  
صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش فرمایا تھا اور وہ  
سہی عظیم الشان نسخہ تھا کہ اپنے کردار کو  
بلند کرے اور خدا کے راہ کے آگے جھکے۔ اس  
نسخہ کے استعمال سے دنیا میں امن و امان  
کا دور دورہ ہوگی تھا۔ آج بھی اگر دنیا کے  
ہر قسم کے اراضی کا کوئی علاج ہو سکتا ہے  
تو وہ بھی مذکورہ بالا نسخہ ہے جسے حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا ہے۔  
اور جس پر جماعت احمدیہ عمل کر رہی ہے۔  
اس لئے میں ہر شخص سے یہی کہوں گا  
کہ  
اسے آزمانے والے یہ نسخہ بھی آزما  
اور جماعت احمدیہ میں داخل ہو کر جماعت کی  
برکتوں سے فائدہ اٹھاؤ اور اپنے کردار  
کو بلند کر دو۔  
جماعت احمدیہ کی تیسری خصوصیت یہ  
ہے کہ جماعت احمدیہ ان مفاسد کو جو مذہب  
کو بدنام کرنے کی غرض سے مذہب کی طرف

منسوب کر دیتے ہیں مذہب سے علیحدہ کر کے  
مذہب کی صحیح اور نورانی صورت دنیا کے  
سامنے پیش کرتی ہے۔ جماعت احمدیہ  
اس اور بھی روشنی ڈالتی ہے کہ دنیاوی  
نحیظ سے تمام مذاہب ایک ہیں اور ان سب  
کی تعلیم بھی ایک ہی ہے اسی طرح جماعت  
احمدیہ مختلف قوموں اور مختلف مذاہب کے  
ماننے والوں کو ایک ہی پلیٹ فارم پر لا کر  
کھڑا کرتی ہے اور مضبوط اور کھوسے بنیادوں  
پر امن کو قائم کرتی ہے۔

اگرچہ اتحاد دین الاقوام کی بنیادیں  
حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے استوار  
فرمائیں۔ لیکن آج جبکہ ایک قوم دوسری  
قوم پر تسلط۔ مذہب اور قومیت کی بنا پر  
پر سرکھ رہے اس امر کی شدید ضرورت تھی  
کہ حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی ان  
تعلیمات کو بالخصوص دنیا کے سامنے پیش کیا  
جائے جن سے قوموں میں باہمی اتحاد ہو تاکہ  
دنیا موجودہ کشمکش اور لڑائی جھگڑوں سے  
نجات پا کر پھر صلح اور امن کا زمانہ دیکھے۔

ہمارے علاقہ کو باقی تمام دنیا کے  
ممالک سے یہ خصوصیت اور امتیاز حاصل  
ہے کہ اس میں ہر مذہب دولت اور قومیت کے  
لوگ پائے جاتے ہیں اور شاید یہی وجہ ہے  
کہ قدرت نے چاہا کہ اس زمانہ میں اصلاح  
کا کام ہمیں سے شروع ہو۔ چنانچہ موجود  
زمانہ کے نام و صلح حضرت مرزا غلام احمد  
قادیانی مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے  
نے اس عظیم میں مبعوث فرمایا اور آپ نے  
محمد عربی کی تعلیم کو جا کر کرتے ہوئے اس امر پر  
زور دیا کہ ہر قوم اور ملک میں خدا تعالیٰ کے  
بادی اور راہنما گذرے ہیں تا مختلف مذاہب  
کو ماننے والوں میں رواداری کے جذبات  
پیدا ہوں اور ان کے باہمی تعلقات کی کشیدگی  
کم ہو۔

جس وقت حضرت مرزا صاحب نے یہ  
آواز بلند کی اس وقت فرقہ وارانہ فضا

میں زبردست مہجانی تھا۔ ایک مذہب کے  
پیروں دوسرے مذہب کے پیروں اور باہمیوں  
پر بے باکانہ حملے کرتے تھے۔ جن کا نتیجہ یہ تھا  
کہ مختلف مذاہب اور قوموں میں خطرناک  
کشمکش جاری تھی۔

آپ نے خطرناک حالات میں حضرت محمد  
عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کو روشنی میں  
پہ آواز بلند کی اور خدا تعالیٰ نے آپ کی آواز  
میں تاثیر پیدا کی۔ اور آج آپ کی آواز کا ایک  
نمایاں اثر ہم پر دیکھ رہے ہیں کہ مذہبی نحیظ  
سے جو لوگ باہم دست و گریبان تھے اور  
ایک دوسرے کے ہاتھوں کو پراگھلا کہتے تھے  
ایک پلیٹ فارم پر آ کر کھڑے ہو گئے ہیں اور  
وہ لڑھکیوں کا نفسی مشعل کی جارہی ہیں  
تاکہ مذہب کی بنا پر لوگوں میں کوئی ساقش نہ  
رہے۔ یہ جماعت احمدیہ کی خصوصیت ہے  
کہ اللہ تعالیٰ نے اس چھوٹی سی جماعت کو  
اتحاد اور امن کی اس تعلیم کو پھیلا نے کی  
توفیق دی اور جماعت احمدیہ کی یہ عظمت شان  
کامیابی ہے۔ کیونکہ مذہب سے پہلے اس آواز کو  
صرف اور صرف باقی سلسلہ عالمی احمدیہ ہی نے  
بلند کیا اور آج بھی جماعت احمدیہ ہر سال  
پیشوا یاں مذاہب کے جلسوں کا انعقاد کر کے  
مختلف مذاہب کے نمائندگان کو ایک ہی پلیٹ  
پر لا کر کھڑا کرتی ہے۔ جس میں مذاہب کے  
راہنماؤں اور باہمیوں کو خراج عقیدت پیش  
کیا جاتا ہے اور ہمیں یقین ہے کہ وہ ان  
دور نہیں جب دنیا حضرت محمد  
عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے اس بیان  
کروہ احوں کی طرف آجائے گی اور حضور  
علیہ السلام کی اس عظمت کے طفیل دنیا میں  
امن اور شائستگی کا قیام ہوگا

الشاہد اللہ تعالیٰ

### صدقہ جاریہ

”تحریک جدید ایک صدقہ جاریہ ہے۔ جو لوگ اس میں حصہ  
لیں گے وہ اس تبلیغ دین کے ذریعہ جو ان کے رویہ سے ہوتی  
رہے گی اپنی موت کے ہزاروں سال بعد بھی ثواب حاصل کرتے  
چلے جائیں گے“  
(حضرت امیر المومنین)

کیا آپ اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے لیا ہے اگر نہیں تو آج ہی اپنا وعدہ  
حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ ود کی خدمت میں پیش کرنے کے لئے وکیل المال  
صاحب اول تحریک جدید کی خدمت میں بھیجا دیں (مہتمم تحریک جدید خدام الاحمدیہ برطانیہ)



# آزاد انتخابات کی ضمانت

(انجم جمالی)

بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کے ابتدائی انتخابات مکمل ہو گئے ہیں اور اب پولنگ شروع ہے۔ جمہوری اداروں کا یہ تجربہ ساری دنیا میں ایک انوکھا تجربہ ہے اور یہ اس اعتبار سے زبردست اہمیت کا حامل ہے کہ اس پر ہماری آئندہ ترقی و خوشحالی کے ساتھ ملک کے آئین اور آئندہ حکومت کی برکت و ترقی کا بھی انحصار ہے پاکستان میں اس عظیم تجربہ کی اہمیت سے قطع نظر بیرونی ملکوں میں بھی اس منصوبے کی کامیابی کا بڑی دلچسپی اور توجہ کے ساتھ مشاہدہ کیا جا رہا ہے۔ غیر محاکمہ کے ممتاز رہنما جن میں صدر آئین باور و جیسی عظیم بین الاقوامی شخصیت بھی شامل ہے۔ اس جمہوری منصوبے کے لئے صدر ایوب کی انقلابی حکومت کو خراج تحسین پیش کر چکے ہیں اور انہوں نے یہ خواہش ظاہر کی ہے کہ یہاں بنیادی جمہوریتوں کا منصوبہ کامیابی و کامرانی سے ہمکنار ہو۔

کیونکہ امریلیہ متحدہ عرب جمہوریہ ایران اور سویڈن کے سفیر و رازے بھی اس سکیم میں بڑی دلچسپی کا اظہار کیا ہے۔ فلپائن کے ایک سینئر نے پاکستان کے دورہ کے بعد اپنے تاثرات بیان کرتے ہوئے بنیادی جمہوریتوں کو ملک کی ترقی و خوشحالی کے لئے "سند میل" سے تعبیر کیا ہے اور توقع ظاہر کی ہے کہ اگر یہ منصوبہ کامیاب ہو گیا تو وہ محاکمہ جمہوریتوں نے ماضی قریب میں آزادی حاصل کی ہے اس کے نقش قدم پر چلیں گے اس حقیقت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ بنیادی جمہوریتوں کی تمام کامیابی کا انحصار اس کے انتخابات پر ہے۔ اگر یہ انتخابات فی الواقع آزادانہ اور منصفانہ فضا میں عمل میں لائے جاتے ہیں اور اسے دہندگان کو اپنے پسند کے امیدواروں کے انتخاب کا آزادانہ موقع دیا جاتا ہے تو یقیناً وہ ادارے جو ان انتخابات کے نتیجے میں معرض وجود میں آئیں گے عوام کے حقیقی نمائندہ ہوں گے اور ان کے ذریعہ حکومت قومی تعمیر و اقتصادی خوشحالی، اعلیٰ خواہشات اور قومی نظریات کو پوری طرح پر دلان پڑھا سکے گی۔ انتخابات کے تصور نے ہمارے ذہن میں جو بھیاں تازہات پیدا کر دیے ہیں وہ ہمیں شکوک و شبہات اور رندیشوں اور بدنامیوں کی بھولی بھیلیوں سے باہر نکلنے کا موقع پیش دیتے اور ہمارا ذہن یہ بات قبول کرنے پر کسی طرح آمادہ نہیں ہوتا کہ کچھلے بارہ سال

میں ہم دھونس اور ہاندلی دھوکے اور دھینکا مستی کا جو ڈرامہ دیکھتے آئے ہیں وہ اب نہیں کھیلا جائے گا اور اس کی جگہ انتخابات امن، اعتماد اور ایمانداری اور احساس فرض کے جذبہ سے عمل میں لائے جائیں گے۔

انقلابی حکومت نے یہ وعدہ کیا ہے کہ جمہوریتوں کے تجربہ کو بدعنوانیوں کی قربان گاہ پر بھینٹے پڑھنے نہیں دیا جائے گا اور انتخابات بالکل آزادانہ اور منصفانہ ہوں گے آزادی اور انصاف کی انتہا یہ ہوگی کہ کسی شخص کو اکثریت نمائی کی گنجائش باقی نہیں رہے گی۔ اس وعدہ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے بڑے ٹھوس، موثر اور دردمند اقدامات کئے گئے ہیں۔ اور کوئی شخص ان اقدامات کی روشنی میں ہونے والے انتخابات کی غیر جانبداری پر تنگ و تپہ کا اظہار نہیں کر سکتا۔

اس ضمن میں سب سے بڑا اقدام یہ ہے کہ حکومت نے بدعنوانیوں کے درخت ہی کو جڑ سے اکھاڑ پھینکا ہے۔ یعنی یہ کہ سابق سیاستدانوں کو ایبڈ اور پوڈو کے تحت پانچ سال کے لئے انتخابات میں حصہ لینے سے محروم کر دیا گیا ہے اس طرح ایبڈ لوگ گوشہ عزلت میں پناہ گزین ہو گئے ہیں جو انتخاباتی بدعنوانیوں کے موجد اور پیر و کار تھے۔ حکومت نے بانس کو کاٹ کر بانسری بجانے کی گنجائش ہی ختم کر دی ہے۔ اب وہ نئے نئے ان سیاستدانوں کے پروردہ حضرات کو سخت گیر انتخاباتی قواعد نافذ کر کے پیدت دیا بنا دیا گیا ہے۔ حکومت نے یونینوں کے چھوٹے چھوٹے طبقے بنائے ہیں جہاں بے روزگاری اور روسوخ بالکل کاملاً ثابت نہیں ہو سکتا اور دوڑوں کو دھوکہ دے کر ووٹ وصول کرنے کی کوشش کامیاب نہیں ہو سکتی۔ سابق حکومتوں کے خاتمے کے بعد خوشناما عدول کا دور بھی گزر گیا۔ لہذا اب کسی ووٹر کو ملازمت اپنا یا مالی منفعت کا لالچ دے کر گمراہ نہیں کیا جا سکتا حکومت نے انتخاباتی اخراجات کے لئے جو رقم مخصوص کی ہے وہ بھی اتنی قلیل ہے کہ اس کے ذریعہ دوڑوں کو نوٹوں سے نہیں تو لا جا سکتا۔ حتیٰ کہ دوڑوں کے لئے سواری بھی کرنے پر بھی پابندی لگادی گئی ہے۔ اب جو شخص کسی لالچ یا اسمان کے بوجھ سے آزاد ہو کر از خود ووٹ ڈالنے آئے گا وہ خالی ہے لالچ کے امیدوار کو ہی ووٹ دے گا پولیس اور سرکاری افسروں کی مدد سے اس کا امکان بھی

ختم ہو گیا ہے سابق انتخابات میں اپنی ذرائع سے غلط کار لوگوں کو منتخب کیا جاتا تھا۔ اب ان لوگوں کو نہ صرف سختی کے ساتھ تنبیہ کی گئی ہے۔ بلکہ ان کے لئے بھاری سزا بھی تجویز کر دی گئی ہے۔ دیہات میں زرعی اصلاحات کے نفاذ کے بعد سیاستدانوں کے زمینداروں کا اثر روسوخ پہلے ہی ختم ہو گیا ہے۔ ان کا سنگھاس ڈول رہا ہے اور اب ان میں اتنی جرأت باقی نہیں رہی کہ وہ پھر برہم اقتدار کو غریب کسانوں کا لہو چوس سکیں۔

پولنگ کے ہونے سے قبل اس قدر سختی ہے کہ ان میں کسی بدعنوانی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ یہ بتا دیا کہ وہ کسی ہے کہ اگر کوئی پولنگ افسر بدعنوانی کا مرتکب ہوا تو اس کے خلاف نہ صرف سنگھاس کارروائی ہوگی بلکہ یہ قابل تعزیر جرم سمجھا جائے گا۔ پولنگ کے دوران انتخاباتی عملے کو پولنگ اسٹیشن سے باہر قدم رکھنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ حتیٰ کہ کھانا کھانے کے لئے بھی باہر نہیں جا سکیں گے۔ اگر کوئی پولنگ افسر چند منٹ کے لئے بھی باہر جائے گا تو اسے تحریری طور پر یہ بیان دینا پڑے گا کہ وہ کیوں اور کتنی دیر کے لئے . . . . .

. . . . . باہر گیا تھا جس جگہ بیلٹ بیکس رکھے جائیں گے وہاں کسی کو جانے کی اجازت نہ ہوگی۔ ان بیلٹ بیکس کو امیدواروں کے سامنے ہی مقفل کیا جائے گا۔ دئے دہندگی کے آغاز سے پہلے پولنگ اسٹیشن کے عملے کو رازداری کا حلف اٹھانا پڑے گا۔ اور یہ عہد کرنا پڑے گا کہ پولنگ کے متعلق تمام معلومات اچھائے راز میں رہیں گی امیدوار جو پولنگ ایجنٹ مقرر کریں گے۔ انہیں دوڑوں پر اعتراض کی اجازت ہوگی۔ لیکن کسی دو سرے امیدوار کو نقصان پہنچانے کے لئے اگر کسی دوڑ کو خواہ مخواہ بوجس قرار دینے کی کوشش کی گئی تو پولنگ ایجنٹ اس کا تھیازہ بھگتے گا اور اسے سزا دی جائے گی۔ دوڑوں کی قطار بندی کے لئے پولیس کی امداد حاصل کی جائے گی اور پولنگ کے دوران کسی ہنگامہ خیزی یا دھینکا مستی کی اجازت نہیں ہوگی جو سابق انتخابات کا طرہ امتیاز تھا۔ بوجس ووٹ ڈالنے کی کوئی گنجائش نہیں ہوگی کیونکہ اس کی طرف سے انتہائی سخت اقدامات کئے گئے ہیں۔ بوجس ووٹ ڈالنے والے کے لئے ایک سال قید اور ایک ہزار روپے جرمانے کی سزا رکھی گئی ہے پہلے یہ لوگ یہ اپنی

چھوٹا یا کرتے تھے۔ دوڑوں کو رشوت پیش کرنے، انہیں دھمکیاں دینے، زور و کوب کرنے اور بیت پھینپھینے یا گمراہ کرنے کو بھی جرم قرار دے دیا گیا ہے اور اس کے لئے بھی وہی سزا تجویز کی گئی ہے۔ جو بوجس ووٹ ڈالنے والے کو ملے گی۔ انتخابات میں مذہبی بیگانگی، فرقہ وارانہ تعصب، نسلی روابط یا ذات پات کے ناٹوں سے فائدہ اٹھانے کی کوئی گنجائش باقی نہیں رہی اور جو لوگ اس کے مرتکب ہوں گے وہ بھی سزا کے مستوجب ٹھہرائے جائیں گے۔ دوڑوں کو استعمال کرنا، بیٹ بکس کو توڑنا یا دوڑوں میں ڈوبل کرنا یا رازے دہندگی کے معاملے میں کسی کو گمراہ کرنا بھی جرم ہے اس طرح بدعنوانیوں کے تمام چور دروازے بند کر دیئے گئے ہیں۔

ان حالات میں کون کون سا کتا ہے کہ انتخابات آزادانہ اور منصفانہ نہیں ہونگے؟ اب یہ عوام کے ضمیر ہی پر منحصر ہے کہ وہ نیک اور دیانت دار لوگوں کو اپنا نمائندہ منتخب کریں اور حقیقت یہ ہے کہ اب عوام کا ضمیر روشن ہو چکا ہے اور وہ اپنے برے اور بھلے میں تمیز کرنا خوب جانتے ہیں۔

## شکرِ تعزیت

رازمکرم محمد شریف صاحب شرف بی بی نے پراسٹیوٹ کوڑی حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام کے خاکسار کا عزیز بچہ محمد انور بھمبر قریباً چھ ماہ مورخہ ۲۱ کو صبح سوچا بچے دو تین روز بیمار رہ کر اس جہان فانی سے رخصت ہو گیا۔

اناللہ وانا الیہ راجعون

بچہ کو ٹیوں کی شکایت ہو گئی تھی۔ اور دو سے روز رات کو یکدم اتنی تکلیف بڑھ گئی کہ باوجود دور بھنگ کے ہم کبھی طور پر اس کا علاج نہیں کر سکے۔

بچہ کی وفات اچانک اور تکلیف دہ حالات میں ہوئی ہے۔ خصوصاً بچہ کی والدہ کو بہت ہمدردی ہے۔ کیونکہ اسکی والدہ بچہ کی نانی چار پانچ روز ہونے میں ازلیقہ روانہ ہوئی تھیں اور اس کے والد تو پہلے سے ہی ازلیقہ میں ہیں۔ عزیزوں کی جدائی میں ایسا ہمدرد زیادہ صبر آزما ہوتا ہے۔

جن احباب اس ہمدرد میں اظہار ہمدردی فرمایا ہے۔ خاکسار ان کا تہ دل سے ممنون ہے۔ خصوصاً خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد کا کہ انہوں نے خاکسار اور خاکسار کی بیوی کے ساتھ خاص طور پر اظہار ہمدردی کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے جبروت سے۔

خاکسار اور خاکسار کی اہلیہ درخواست کرتے ہیں کہ احباب ہمارے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے اس ہمدردی سے

رازمکرم محمد شریف صاحب شرف بی بی نے پراسٹیوٹ کوڑی حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام کے خاکسار کا عزیز بچہ محمد انور بھمبر قریباً چھ ماہ مورخہ ۲۱ کو صبح سوچا بچے دو تین روز بیمار رہ کر اس جہان فانی سے رخصت ہو گیا۔



### پورے اموال پر زکوٰۃ ادا کی جائے

عَنْ بَشِيرِ بْنِ خَصَّاصٍ قَالَ قُلْنَا ابْنَ اَهْلِ الصَّدَقَةِ يَخْتَدُّونَ عَلَيَّهَا فَتَكْتُمُوهَا مِنْ اَمْوَالِنَا بَعْدَ مَا يَخْتَدُّونَهَا قَالَ لَا (مشکوٰۃ)

یعنی بیشیر بن خصاصہ نے بیان کیا۔ کہا۔ ہم نے رسول خدا (صلی اللہ علیہ وسلم) سے کہا کہ زکوٰۃ لینے والے ہم پر زیادتی کرتے ہیں۔ تو کیا ہم اپنے مالوں میں سے اسی قدر چھپا لیا کریں۔ جس قدر زیادتی کرتے ہیں؟ فرمایا ہرگز نہیں۔ (یعنی مال چھپایا نہ کرو)

گویا زکوٰۃ سے بچنے کے لئے اموال کو چھپانا اس سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے منع فرمایا ہے۔ پس جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے اموال میں کس نسیب بخشی ہے وہ اپنے اموال کا پورا جائزہ لیکر پوری زکوٰۃ ادا کیا کریں۔ زکوٰۃ باقی اموال کو پاکیزہ کرتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی فرمایا ہے۔  
خُذْ مِنْ اَمْوَالِهِمْ صَدَقَةً تُطَهِّرُهُمْ وَتُزَكِّيهِمْ

یعنی ان کے اموال میں سے زکوٰۃ لے لیا تاکہ اس کے ذریعہ ان کو پاک کرے۔ اور ان کی ترقی کے سامان ہتھیار کرے۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

### مبادا پہلے عمل ضائع ہو چکے ہوں!

حضور نے فرمایا  
”وہ شخص جو گذشتہ سالوں میں حصہ لیتا رہا۔ اگر اس کو ساتویں سال میں شامل ہونے کی توفیق نہیں ملتی۔ تو اس کے یہ معنی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس کی پہلی قربانیوں کو قبول نہیں کیا۔ ورنہ اب اس سے سستی سرزد نہ ہوتی۔ سستی کے معنی یہ ہیں۔ کہ پہلے عمل ضائع ہو چکے ہیں۔“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ کے اس انتباہ کے بعد کوئی شخص احمدی جو ابتداء ہی سے تحریک جدید کی قربانیوں میں حصہ لیتا رہا ہے۔ اب اس عظیم الشان ثواب سے محروم نہیں ہو سکتا۔ یاد رہے کہ تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان حضور ابیہ اللہ نے تقریباً دو ماہ سے فرمایا تھا ہے۔ اور ہنوز بعض نہایت مخلص دوستوں کے وعدے مرکز میں نہیں پورے ہوئے ہیں۔

(دکھیل سال اول تحریک جدید)

### فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ کیلئے استانیوں کی ضرورت

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کے لئے چند استانیوں کی ضرورت ہے۔ میرٹک۔ ایف۔ اے پاس روکیاں وغیرا میں دے سکتی ہیں۔ لیکن رٹینڈ۔ پڑھانے کا تجربہ رکھنے والیوں اور اچھی انگریزی جاننے والیوں کو ترجیح دی جائیگی۔ پہلا نرڈیو ۸ دسمبر ۱۹۵۹ء تک سکول کے دفتر میں لیا جائیگا۔

(میرٹک میں فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ)

### فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ میں ماہنامہ

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ کی زمینی اور پہلی جماعت میں داخلہ ۱۲ دسمبر سے شروع ہے اور پندرہ جنوری تک جاری رہے گا۔ جملہ کوالیفکیشن سکول کے دفتر سے معلوم کیے جا سکتے ہیں۔ (میرٹک میں فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ)

### فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ کی عمارت کیلئے چنندہ

سالانہ اجتماع کے موقع پر لجنہ اماء اللہ مرکز نے نئی عمارت کی رقم سکول کی عمارت کے لئے چنندہ کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ جس کی اجازت ناظر صاحب بیت المال سے لے لی گئی تھی۔ ابھی تک لجنات کی طرف سے اس میں کوئی عمل نہیں آئی شروع ہوئی۔ اجتماع پر دو ماہ گذر چکے ہیں۔ تمام لجنات سکول کیلئے عمارت سے جلد چنندہ جمع کر کے بھیجیں تاکہ سکول کی عمارت شروع کی جا سکے۔

(سیکرٹری مال لجنہ اماء اللہ مرکز)

### افضل بیہ اشتہار و یکریبی تجارت کو فروغ دیں

### برائے توجہ ہمدان جماعت ہائے احمدیہ و قائدین خدام الاحمدیہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے مغربی پاکستان میں جماعت ہائے احمدیہ کی تعداد ۷۷ ہے۔ لیکن مجالس کی تعداد ۵۰۹ ہے۔ گویا ۲۰۵ مقامات میں مجالس قائم نہیں ہیں۔ حالانکہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ ہمدان کے ارشاد کے مطابق ہر جماعت میں جہاں پندرہ سے چالیس سال تک کے افراد موجود ہیں۔ مجالس خدام الاحمدیہ کا قیام ہونا ضروری ہے۔

تمام امراء و صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ اور مجالس خدام الاحمدیہ کے قائدین علاقائی و ممالک سے گزارش ہے کہ اپنے علاقہ۔ ضلع اور جماعتوں میں اس امر کا جائزہ لیں۔ اور جہاں جہاں مجالس خدام الاحمدیہ قائم نہیں۔ وہاں مجالس کا قیام فرمائیں۔ احسان کاروں سے اعانہ کرائیں۔

قائدین علاقائی و ممالک خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ اپنی رپورٹوں میں اس سلسلہ میں اپنی مساعی کا اندراج بھی کیا کریں۔ کہ ان کے علاقہ یا ضلع میں کتنے مقامات پر مجالس کا قیام نہیں ہوا۔ اور کیوں نہیں ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور اپنے اپنے معوقہ و لاعلمی کا حق ادا فرمائیں۔ عطا فرمائے۔ (مہتمم تنظیم مجالس خدام الاحمدیہ مرکز)

### ریویو آف ریلیجینز (انگریزی)

افضل کے کسی گذشتہ پرچے میں احباب کرام کی خدمت میں ایک درمندانہ اپیل کی گئی تھی۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پاک خواہش کو ریویو کے کم از کم دس ہزار خریدار ہونے چاہیں۔ اس کو پورے کرنے کے لئے احباب کرام ریویو آف ریلیجینز کی ترویج اشاعت کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ اور ریویو کی نقلی دسے ہر طرح امداد فرمائیں۔ سو خوشی کا قیام ہے۔ کہ احباب نے اس طرف توجہ کرنا ضروری سمجھا ہے۔ چنانچہ محترم سید محمد صدیق صاحب آف کلکتہ نے ۱۰۰ روپے کا لٹرا نقد عطیہ ارسال فرمایا ہے۔ اور محترم محمد چوہدری شاہ نواز صاحب شاہ نواز لئیڈز نے ۱۰۰ روپے ارسال فرمایا ہے۔ ہر دو صاحبان کا دل سے شکریہ ادا کیا جاتا ہے۔ خواہم اللہ احسن جزا امدید ہے۔ کہ دیگر احباب بھی جلد توجہ فرمائیں گے۔ اور جن احباب کے نام ریویو کا بقایا ہے۔ وہ اپنا بقایا ادا کرے۔ ریویو کی امداد فرمائیں گے۔

نیز اہل قلم حضرات سے استدعا ہے۔ کہ ریویو کے لئے موجودہ وقت کے تقاضے کے مطابق مضامین لکھ کر ارسال فرمائیں۔ ہماری جماعت کا اہل علم حضرات کو نقلی امداد کے بھی ترویج اشاعت کی سکیم میں شامل ہو جانا چاہیے۔ نوٹ:۔ اعانت کی رقم سے غیر مسلم اور غیر احمدی احباب اور لائبریریوں کے نام رسالہ ریویو جاری کیا جاتا ہے۔

(میں ریویو آف ریلیجینز۔ ربوہ)

### مجالس خدام الاحمدیہ کی توجہ کے لئے

خدام جملہ سالانہ کے موقع پر اپنے نام پیش کریں  
افضل کے ذریعہ جملہ مجالس خدام الاحمدیہ سے اپیل کی گئی ہے۔ حضور ابیہ اللہ کے ارشاد و خطبہ جمعہ مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء کے پیش نظر ہر جماعت کو ۲۵ سفیدی خدام جہاں کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اس ضمن میں متعدد مجالس کی طرف سے ایسے خدام کی فہرستیں موصول ہو چکی ہیں۔ جو جملہ سالانہ کا کام میں رہنا کارآمد طور پر اپنی خدمات پیش کرتا چاہتے ہیں۔ اب جملہ سالانہ کی تاریخوں کی تبدیلی کی وجہ سے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ایسے خدام بجائے ۲۳ دسمبر کے ۲۰ جنوری تک ربوہ بھیج کر دفتر خدام الاحمدیہ مرکز میں اپنے آنے کی اطلاع کریں۔

(مہتمم عمومی مجالس خدام الاحمدیہ مرکز)

### درخواست ہائے دعا

۱۔ میری خوشنما من صاحبہ والدہ مستری محمد عبد اللہ صاحب آرن سٹور ربوہ عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔

(مترجم غلام محمد ایم۔ ای۔ ایس۔ جی ای آف درہم روڈ کوٹلی چھاوتی)

۲۔ میری اہلیہ کچھلے تین روز سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمادے۔ آمین (محمد عبدالقادر کوسید چھاوتی مترجم پاکستان)

۳۔ میری والدہ صاحبہ تو سبیا پانچ روز سے بیمار ہیں۔ پہلے عیش کی شکایت رہی امداب پیٹ رڈ کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام سے ان کی صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(محمد مادی مونس ربوہ)

۴۔ میری والدہ صاحبہ دو چھ ماہ سے بیمار ہیں۔ تمام بزرگان سلسلہ احباب جماعت سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مقبول احمد کوسید کھٹک ہنر جہلم)



# اپنا فرض جرات دیا اور خلوص سے ادا کریں

قائد اعظم کے یوم ولادت پر قوم کے نام محترمہ فاطمہ جناح کا پیغام  
کراچی ۲۵ دسمبر۔ محترمہ فاطمہ جناح نے قائد اعظم کے یوم ولادت پر قوم کو یاد دلایا ہے۔ کہ تاریخ میں ہم نے مقاصد اخلاقی اقدار پر عمل پیرا ہونے اور اخلاقی فرقہ کے بل پر حاصل ہونے ہیں۔ جو اپنی کسی قوم نے اخلاقی اقدار کو نظر انداز کر دیا وہ انحطاط کا شکار ہو گئی۔

آپ نے ہر پاکستانی کو تلقین کی ہے کہ وہ اپنا فرض جرات دیا اور اخلاقی اقدار سے ادا کرے۔ آپ نے کہا ہے کہ اس طرح کام کرنے سے ہم وہ عظیم مقاصد حاصل کر سکتے ہیں جو صرف سابقہ ایسے ہی نہیں آگے بڑھنے کی دعوت دے رہے ہیں۔

آپ نے پیغام میں کہا ہے "قائد اعظم کے یوم ولادت کی اس توجیہ سے ہمارے ذہن کا بابا بانی قوم کی طرف منتقل ہونا ایک ترقی امر ہے۔ جنہوں نے اپنی عمر بھر کا دلیرانہ جدوجہد سے ہمیں قومی آزادی دلائی جس سے بڑی قسمت اور کوئی نہیں ہو سکتی۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں اس مشن کی تمہیل کے لئے منتخب فرمایا تھا کہ وہ اس برصغیر میں اسلام کی شمع کو بجھنے نہ دیں اور مسلمانوں کو ایک ایسا وطن تیار کرنے کا ذریعہ بنیں جہاں وہ ایک آزاد و خود مختار قوم کی حیثیت سے اپنے نظریات کے مطابق زندگی بسر کر سکیں۔"

خوش قسمتی سے ہم ایسے دور میں زندگی بسر کر رہے ہیں جب ایک شاندار تاریخ معروضہ وجود میں آرہی ہے۔ ان واقعات سے قریب کے باعث ممکن ہے ہم ان واقعات کی اہمیت کا اندازہ نہ لگا سکیں لیکن ہماری آنے والی نسلیں ان تاقی بل فراموش واقعات کی صحیح اہمیت محسوس کریں گی۔ جن کے باعث نامور برصغیر کی تاریخ میں زبردست انقلاب آیا بلکہ ایک بہت بڑے اسلامی نشاۃ ثانیہ کی بنیادیں استوار ہوئیں اس نئے انقلاب کے بانی اور مہماتر قائد اعظم تھے۔

جب اس برصغیر کے مسلمان قائد اعظم کی رہنمائی میں اپنے حق پر ادا دیت کے لئے جدوجہد کر رہے تھے تو وہ اس جدوجہد یا سیاسی جنگ کے ساز و سامان سے تہی دست تھے۔ ان کے پاس صرف ایک چیز تھی اور وہ ایک خاص نظریہ پر یقین تھی اور اس نظریہ کے ذریعے قومی ترقی کے لئے آواز دیا۔ اس سے ایک ایسی اخلاقی قوت نے جنم لیا۔ جسے بڑی سے بڑی طاقتیں بھی کچلنے پر قادر نہیں ہو سکتیں۔ یقین کیلئے کہ تاریخ عالم میں ہم نے مقاصد اخلاقی اقدار اپنانے سے حاصل ہونے ہیں۔ اور اخلاقی اقدار کو نظر انداز کر کے ہمیں انحطاط و تنزل کے گڑھے میں گرتی آتی ہیں۔

آج دنیا مختلف آدیزیشنوں میں مبتلا ہے انسان عام نظرت۔ رفتار اور ٹیکنالوجی کی تسخیر تو کرتا چلا جا رہا ہے۔ لیکن وہ جسم اندر کے آدیزیشن پر حاوی نہیں ہو سکا خود اپنے ملک میں آپ قدم بہ قدم اپنے گمراہی، مہمیا، و عوام کے مختلف طبقوں کے درمیان، تقاضا اور دوسرے شعبوں میں۔ آدیزیشن سے ہمکنار ہیں۔ اگر آپ قائد اعظم کی زندگی اور تعلیمات سے سبق لیں۔ تو آپ اپنی قومی زندگی میں آدیزیشن ختم کرنے میں مستیاں جہد کر سکتے ہیں۔

میں آخری آپ سے درخواست کرتی ہوں کہ

**مسلمان**  
**کس عظیم انسان کا کام کیلئے**  
**پیدا کئے گئے ہیں؟**  
**کارڈ آنے پر مفت**  
**عبدالرحمن بن سکندر آباد دکن**

# چیچک کی وبا پر قابو پانے کیلئے محکمہ صحت کی احتیاطی تدابیر

لاہور ۲۵ دسمبر۔ گزشتہ مہینے مغربی پاکستان میں چیچک کا کوئی کیس نہیں ہوا تاہم وسیع پیمانہ پر ٹیکے لگانے کی مہم جاری ہے۔ محکمہ صحت کی طرف سے بعض تدابیر احتیاطی عمل میں لائی جا رہی ہیں۔

ایک اطلاع کے مطابق پشاور میں نیپلی کی حدود میں تقریباً ڈیڑھ سزہ اشخاص کو ٹیکے لگائے گئے۔ نیپلی کے علاقے ۸۵ اشخاص کا جلاویز خوراک میں ملاوٹ کرنے کے الزام میں کیا۔ عمر صحت نے جنس ایسی دوکانوں کا بھی معائنہ کیا۔ جہاں حفظان صحت کے اصولوں کا قطعاً کوئی خیال نہیں رکھا جاتا۔ جن اشخاص کا جلاویز کیا گیا ہے ان کی بڑی فریش اور دودھ والے بھی معائنہ کیے۔ اور ان میں ملاوٹ کرنے والوں سے آگے ہٹا دیا۔ چار سو اسی روپے کی رقم بطور جرمانہ وصول کی گئی۔ دودھ خریدنے والوں کو پندرہ دن اور آٹھ دن کی سزا کے تیار کی گئی اور ملاوٹ شدہ دودھ مٹا کر دیا گیا۔

# نارنگی ریٹوں کے لاکھوں ڈیڑھ

۱۶ جنوری ۱۹۶۰ء زبردستی کو نظر ثانی شدہ شدہ ریٹوں پر مبنی شرح فیصد زرخ کے لئے سربراہ ٹنڈرز سفارہ ناموں پر دن کے ساتھ بارہ بجے بعد دوپہر تک مطلوب ہیں فارم دن کے ساتھ گیارہ بجے دن تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے اس دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈرز اسی روز ساڑھے بارہ بجے دوپہر سب کے سامنے کھولے جائیں گے۔

**کام کی نوعیت**

I	لاہور اور لاہور سمیت ڈیڑھ کے نوچہ پیٹ فارموں میں اضافہ جو میل اور ایکسپریس گاڑیوں پر سامان لادنے کے لئے کافی ہو۔	روپیہ	۱۰۰۰/-	۱۰۶
	جو پیلین		۱۲۷-۷-۱۲۷-۲	۱۹۵۹
	د		۲۳-۷-۲۳-۲	۱۹۵۹
II	راولپنڈی کوٹا رادھاکشن۔ بٹوکے۔ اوکاڑہ سٹیشنوں کے پیٹ فارموں میں اضافہ جو میل اور ایکسپریس گاڑیوں پر سامان لادنے کے لئے کافی ہو جو پیلین	روپیہ	۵۵۰۰/-	۱۱۰۰/-
			۳۷-۱۱-۳۷-۱۱	۱۹۵۹
			۲۱-۱۱-۲۱-۱۱	۱۹۵۹
			۲۶-۱۱-۲۶-۱۱	۱۹۵۹

- III صرف وہی ٹھیکیدار ٹنڈرز داخل کریں جن کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوں۔ جن ٹھیکیداروں کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں۔ انہیں جابجئے کہ وہ ۱۶ جنوری ۱۹۶۰ء سے قبل لازمی طور پر اپنے نام درج کرالیں۔
- IV تفصیلی شرح الطابیکہ کوٹا اور زرخوں کا نظر ثانی شدہ شدہ ریٹوں زبردستی کے دفتر میں ایام کار میں سے کسی روز بھی آکر دیکھا جاسکتا ہے۔ ریٹوں کے محکمہ کے کم لائٹ کے با کسی ٹنڈر کو منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔ ٹھیکیداروں کا اپنا مفاد اسی میں ہے کہ وہ زرخوں ڈویژن میں بے ماسٹر این ڈیبلو آر لاہور کے پاس ۱۶ جنوری ۱۹۶۰ء سے قبل جمع کرادیں۔
- V ٹھیکیداروں کو چاہئے کہ وہ شرح فیصد زرخ مکمل اعداد میں درج کریں۔ کسی روپے مشمل زرخ متزد کئے جاسکتے ہیں۔
- VI ٹھیکیداروں کو چاہئے کہ وہ اپنے ٹنڈرز ریٹ کے پیراہ میں اسٹیشن کی بھی وضاحت کریں جہاں وہ اپنی سپلائی کرنا چاہتے ہیں۔ سپلائی انجنیئرنگ سب ڈیویژن کے گورنر میں یا اسٹیشن آف سپلائی کے لوڈنگ پیٹ فارم پر کئے جائیں گے۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیبلو آر۔ لاہور



# جوہر غنبری مقوی دل و دماغ و روح باصرہ و تریاق سموم و افغہ خفقان کے روئے کار

## تاریخ احمدیت

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی کی نظر میں "جلد سالانہ" کے موقوفہ پر ادارۃ المصنفین نے تاریخ احمدیت جلد اول جیسی قیمتی کتاب شائع کر کے ایک اہم ضرورت کو پورا کیا ہے۔ جماعت کی تاریخ سے واقفیت حاصل کرنا ہم میں سے ہر ایک کے لئے ضروری ہے۔ بالخصوص نوجوان طبقہ کے لئے تو یہ بات اور بھی اہم ہے۔ تاہم کو معلوم ہو کر کیے حالات میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرما کر اسلام کی زندگی کے سامان پیدا کئے۔

پس یہ کتاب ایسی ہے کہ جماعت کے ہر فرد کو اس کا مطالعہ ضرور کرنا چاہیے۔ بلکہ ہمارے سکولوں اور کالجوں میں اس کو درسی کتاب کے طور پر شامل نصاب کرنا چاہیے۔ تاکہ ہماری آئندہ نسلیں اپنی تاریخ سے واقف ہوں۔ پس میں جماعت کے علماء اور خیر احباب پر جو غرضیں اپیل کرتا ہوں، کردہ اس کتاب کی خریداری کی طرف توجہ کریں۔ اور کوئی فرد ان کے حلقہ میں ایسا نہ رہے۔ جس نے اس کتاب کا مطالعہ نہ کیا ہو۔

نوٹ:- جلد اول کا ہدیہ صرف ۱۰ روپے ہے۔ جلد دوم جلد سالانہ پر شائع ہو رہی ہے اور تیسرا جلد زیر ترتیب ہے۔ جو جلد نظر عام پر آ جائے گا۔

(ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین روم)

## خریداران افضل کیلئے ضروری اطلاع

اخبار افضل کے روزانہ خریداران کی چٹیں نئے سرے سے چھپ رہی ہیں۔ اگر کسی دوست نے اپنے پتے میں کوئی درست یا تبدیلی کروانی ہو تو وہ جلد سے جلد دفتر کو مطلع فرمائیں!

(بیر افضل)

## ضرورت ملازمت کے ایک کو الیقیناً ڈسپینسر کو لاہور میں باڈ نام ملازمت کی ضرورت ہے۔

مہر معرفت سید محمد رضا صاحب جو ملی میاں خاں مکان ۶۹۳- آئی لاہور

## انتخابات ختم ہوتے ہی نامزدگیوں کا اعلان کر دیا جائیگا

صوبائی ایسکٹن اتھارٹی کے چیئرمین مسٹر عباسی کا بیان ملتان ۲۸ دسمبر:- بورڈ آف ریویز کے رکن اور صوبائی ایسکٹن اتھارٹی کے چیئرمین مسٹر عباسی نے بتایا کہ بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات ختم ہونے ہی نامزدگیوں کا اعلان کر دیا جائیگا۔ آپ نے کہا کہ یہ نامزدگیوں بنیادی جمہوریتوں کی ہیئت ترکیبی کو متوازن بنادیں گے۔

مسٹر عباسی نے کہا کہ فتح ماہرین - تعلیم یافتہ افراد، خاتون اور قومی خدمت اور دیانتداری کیلئے مقتدر حیثیت رکھنے والے افراد کو نامزد کیا جائیگا۔

مسٹر عباسی نے کہا کہ وہ انتخابات میں حصہ لے رہے ہیں۔ اب تک دنیا کے کئی حصہ میں ووٹوں نے اتنی بڑی تعداد میں دوتے نہیں ڈالے تھے۔

مسٹر عباسی نے ضلع ملتان کے دیہی اور شہری علاقے میں کئی پورنگ سیشنوں کا معائنہ کرنے کے بعد ایسکٹن کے انتظامات کو انتہائی اطمینان بخش بتایا۔ آپ نے کہا کہ انتخابات کے سلسلہ میں لوگ بڑے جوش و خروش کا مظاہرہ کر رہے ہیں۔ منظور گڑھ جیسے علاقے میں اکثر فیصد عورتوں نے ووٹ ڈالے۔ محترم رشید میں انامی فیصد مردوں اور اوسط فیصد عورتوں نے ووٹ ڈالے اس طرح مسعود پور کے علاقے میں ستر فیصد مردوں اور ساٹھ فیصد عورتوں نے ووٹ کا حق استعمال کیا۔

مسٹر عباسی نے کہا کہ نشستوں کے مقابلے میں امیدواروں کی تعداد خاصی زیادہ ہے۔ بیشتر صورتوں میں پڑھے لکھے امیدوار انتخاب لڑ رہے ہیں۔ البتہ بعض علاقوں میں ناخواندہ امیدوار بھی انتخاب میں حصہ لے رہے ہیں۔

مسٹر عباسی نے کہا "اس ملک کی تاریخ میں یہ پہلا مرتبہ ہے کہ انتخابات بالکل آزادانہ اور غیر جانبدارانہ طریقے سے ہوئے ہیں۔ کچھ کمی جگہ سے بھی انتخابات میں مرکزی مداخلت کی شکایت موصول نہیں ہوئی۔ بعض مقامات پر چند لوگوں نے جعلی ووٹ بھگتے کیے لیکن مجموعی طور پر یہ انتخابات بے غش و خبیث اور بے تاثر طریقوں سے محفوظ رہے ہیں۔

شیخ صادق حسن وفات پا گئے

لاہور ۲۸ دسمبر:- شیخ صادق حسن کو حادثہ ذبح حرکت قلب بند ہوجانے کی وجہ سے وفات پا گئے ان کی عمر بہتر سال تھی۔

شیخ صادق حسن جیتے جگہ آزادی میں پیش پیش رہے۔ وہ بے باک مسلم لیگ تھے۔ قیام پاکستان کے بعد انہوں نے مغربی مسلم عورتوں کی بازیابی کے لئے اپنی ساری کوششیں وقف کر دیں۔ انہوں نے اپنی مسلسل کوششوں کی بدولت ہزاروں عورتیں بھارت کے مختلف حصوں سے برآمد کیں۔ اور انہیں پاکستان پہنچایا۔ شیخ صادق حسن آزادی سے پیشتر اور اس کے بعد صوبائی اسمبلی کے رکن تھے۔

## اعلان ولادت

میرے بڑے بھائی چوہدری محمد صدیق ولد چوہدری بڑے عثمان کاٹھ گڑھی مرحوم کو اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے آخری عمر میں عرصہ ۶ سال کے بعد پہلا لڑکا عطاء فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائے کہ اللہ تعالیٰ ان کو نیک اور عاقل اور دین منانے سے

عبدالحکیم نامہ ریڈر بھارت ڈپٹی کسٹومز صاحب بہادر سرگودھا

### درخواست دعا

میری اسٹیڈ کانی عرصہ سے شدید بیمار ہیں آج کل حالت بہت زیادہ خراب ہے جبکہ جماعت کی خدمت میں ان کی شفا یابی کیلئے دعا کا خواستگار ہوں۔

دعا کار مصباح الدین چنیوٹ

### شمس ٹانگہ

مریضہ امراض کے لئے نادر و نایاب نسخہ مکمل کورس - /- / ۱۰ روپے

شمس لیکوٹون :- زنانہ امراض کا بیٹھال اور علاج مکمل کورس - /- / ۱۰ روپے

شمس یا بلز یا ڈوٹو یا بلوچ یا بادی شریف علاج مکمل کورس - /- / ۱۵ روپے

شمس البصر :- ایک باقاعدہ استعمال سے ناصحت موتیابندی نہیں ہوتا۔ آنکھ کی ہر قسم کا دھندلاہ علاج - /- / ۱۰ روپے

پن۔ نادر و نادر نسخہ فی تولد - /- / ۱۰ روپے

طلیخہ و دیگر نسخہ و دوا کے حصول کے لئے درخواستیں لکھ کر ہمیں ارسال فرمائی جائیں۔ فائدہ نہ ہو سکتا۔ ہر نسخہ نصف قیمت دیا جائے گا۔ طلبہ کو بھی لکھنا ہے۔

شمس ٹانگہ کال کے ذریعے یا کارنی لال پور

# ایسٹرن فیوریٹی کے ربو کے عطریات

سہاگ، حنا، گلاب، چنبیلی، شام بیروز، گل شبنو، ریحتمین، حیدر ایمل، ہر حیل، مرچنت سے طلب کریں